Приложение 2
СИСТЕМА ЗАДАНИЙ ПО ТЕМЕ «СОЕДИНЕНИЕ ПРОВОДНИКОВ» (8 КЛАСС)
ФИЗИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ

Вариант 1

1.  Рассмотреть схему электрической цепи. Как включены относительно друг друга электрические лампы?
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2. Как включен реостат относительно лампы 1?
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3. Определите общее сопротивление электрической цепи.

[image: image3.png]



4. Определите напряжение на участке цепи.
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5. Определите силу тока в электрической цепи.
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Вариант 2

1. Рассмотреть схему электрической цепи. Как включены относительно друг друга электрические лампы?
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2. Как включены относительно друг друга звонок и лампа?
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3. Определите общее сопротивление электрической цепи.
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4. Определите напряжение на участке цепи.

[image: image9.png]



5. Определите силу тока в электрической цепи.
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ПРОГРАММИРОВАННЫЕ ЗАДАНИЯ [ 3 ]

Задание 1

I. Что характерно для силы тока в цепи при последовательном соединении проводников?

II. Что характерно для силы тока в цепи при параллельном соединении проводников?

III. Каково напряжение на отдельных участках цепи при последовательном соединении?

IV. Каково напряжение на концах параллельно соединенных проводников?

V. Как вычисляется сопротивление цепи при последовательном соединении проводников?

VI. Как вычисляется сопротивление цепи при параллельном соединении проводников?

Ответы на эти вопросы приведены ниже. Найдите их.

1. Сила тока через любые поперечные сечения проводников цепи одинакова. 

2. Сопротивления всех проводников складываются.

3. Обратное значение общего сопротивления равно сумме обратных значений сопротивлений отдельных проводников.

4. Напряжение на каждом участке цепи пропорционально сопротивлению этого участка.

5. Напряжение на концах всех проводников одинаково.

6. Сила тока в отдельных проводниках обратно пропорциональна их сопротивлению.

Задание 2

I.    Какая величина одинакова для всех проводников, соединенных параллельно?

II. Какая величина одинакова для всех проводников, соединенных последовательно?

1. Напряжение.

2. Сила тока.

3. Сопротивление.

III. Как включают электрические лампы и бытовые электрические приборы в сеть?

1. Параллельно.

2. Последовательно.

IV. Как распределяется общее напряжение в цепи между последовательно соединенными участками этой цепи?

1. Напряжение распределяется пропорционально сопротивлениям участков цепи.

2. Напряжение распределяется пропорционально длине участков цепи.

V. Как изменится общее сопротивление цепи, если увеличить число проводников, соединяя их между собой параллельно?

1. Увеличится.

2. Уменьшится.

3. Не изменится.

Задание 3

Составьте тексты из фраз А,Б, В, Г.

А.  1. При параллельном соединении проводников …

      2. При последовательном соединении проводников …

Б.   1. с увеличением их числа …

      2. с уменьшением их числа…

В.  общее сопротивление цепи…

1. увеличивается.

2. уменьшается.

3. не изменяется.

Г. При этом сила тока в цепи…

1. увеличивается.

2. уменьшается.

3. не изменяется.

    Примечание. Напряжение источника полагается неизменным.
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Задание 4

I. Какая из ламп (рис.5) загорится при включении 

      выключателя К1? 

1. Л1.

2. Л2.

3. Л3.

II. Какой из амперметров (рис.5) покажет больший ток, 

III. когда все выключатели замкнуты?

1. А1.
2. А2.
3. А3.
4. А4.                                                                                           

                                                                                            Рис. 5
IV. Изменятся ли показание амперметра А2, если выключатель К2 замкнуть, а выключатель К3 разомкнуть?

1. Увеличится.

2. Уменьшится.

3. Не изменится.

V. Как соединены лампы на рис.5?

1. Параллельно.

2. Последовательно.

VI. При каком соединении получается разрыв в цепи, если одна из ламп перегорит?

1. При параллельном соединении.

2. При последовательном соединении.

Задание 5

Сообразите, для чего применяются…

	I. Реостаты.

II. Амперметры.

III. Вольтметры.

IV. Омметры.

V. Гальванометры.

VI. Электроскопы.
	1. Для обнаружения небольших токов.

2. Для обнаружения электризации.

3. Для измерения напряжения.

4. Для измерения силы тока.

5. Для регулирования силы тока в цепи.

6. Для измерения сопротивления.


ТРЕНИРОВОЧНЫЕ ЗАДАНИЯ  [ 1 ]
1. Участок цепи состоит из двух последовательно соединенных проводников сопротивлением 2 и 3 Ом. Начертите схему соединения проводников. Какова сила тока в каждом из этих проводников, если напряжение на концах цепи 4,5 В? Найдите напряжение на концах каждого проводника.

2. Вольтметр, подключенный к лампочке, показывает напряжение 4В (рис.6). Определите показания амперметра и напряжение на концах участка цепи АВ.

3. Цепь состоит из трех последовательно соединенных проводников сопротивлением 2,3 и 5 Ом. Начертите схему этой цепи. Найдите силу тока в цепи и напряжение на концах каждого проводника, если напряжение на зажимах всей цепи 20 В. 

4. Вольтметр V1 (рис.7) показывает напряжение 8В. Определите показание амперметра и вольтметра V2.

5. Три проводника сопротивлением 10, 20 и 30 Ом соединены последовательно. Какое напряжение на концах этой цепи, если сила тока в ней 0,2 А? Каковы показания вольтметров, подключенных к концам каждого проводника?

6. Кусок проволоки сопротивлением 100 Ом разрезали на  четыре равные части и полученные части соединили параллельно. Определите общее сопротивление этого соединения.

7. Проводники сопротивлением 8 и 12 Ом соединены параллельно. Вычислите общее сопротивление соединения.

8. На рисунке 8 изображена схема соединения проводников, где R1 = 3 Ом, R2 = 6 Ом, R3 = 4 Ом. Определите сопротивление всей цепи.

9.  Сила тока, протекающего через проводник R1, равна 2А (рис. 9). Каково сопротивление проводника R2, если R1= 4 Ом, а показания амперметра 3А?

10.  Два проводника сопротивлением 5 и 10 Ом присоединены параллельно к источнику тока, напряжением 20В. Начертите схему соединения проводников. Определите силу тока в каждом проводнике и общую силу тока в цепи.

11. Амперметр А (рис. 10) показывает силу тока 1,6 А при напряжении UAB = 12В. Сопротивление резистора R1 = 10Ом. Определите сопротивление резистора и показания амперметров А1 и А2.
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         Рис. 6






Рис.7
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Рис.8





      Рис. 9



     Рис. 10
ТЕСТЫ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЯ [ 1 ]
Вариант 1

1. Требуется изготовить елочную гирлянду из лампочек, рассчитанных на напряжение 

5 В, чтобы ее можно было включить в сеть напряжением 220 В. Сколько для этого потребуется лампочек? 

	А. 44.
	Б. 20.
	В. 60.


2. По условию задания 1 рассчитайте сопротивление гирлянды, если каждая лампочка в ней имеет сопротивление 10 Ом. 

	А. 440 Ом.
	Б. 200 Ом.
	В. 600 Ом.


3. При измерении напряжения на проводнике оно оказалось равным R1 = 45 В. При подключении к проводнику R2 вольтметр показал 12 В (рис. 11). Определите сопротивление R1, если R2 = 40 Ом. 

	А. 50 Ом.
	Б. 150 Ом.
	В. 200 Ом.


4. Сила тока в нагревательном элементе кипятильника 5 А. Чему равна сила тока в подводящих проводах, если элементы кипятильника соединены последовательно?

	А. 2,5 А.
	Б. 10 А.
	В. 5 А.


5. Проводники сопротивлением 4,8 и 8 Ом соединены последовательно и включены в сеть напряжением 20 В. Определите силу тока в каждом проводнике. 

	А. 1 А.
	Б. 2 А.
	В. 3 А.


6. Лампа Л1 имеет сопротивление R1 = 200 Ом, напряжение на ней 50 Ом (рис. 12). Определите показание вольтметра, если его подключить к лампе Л2 сопротивлением R2 = 100 Ом.

	А. 25 В.
	Б. 50 В.
	В. 70 В.


7. Сила тока в проводнике R1 = 1,5 А, а в проводнике R2 – 0,5 А (рис. 13). Определите показания амперметра, включенного в неразветвленную часть цепи. 

	А. 1,5 А.
	Б. 2 А.
	В. 0,5 А.


8. По условию задания 7 определите напряжение на этих проводниках, если R1 = 3 Ом.

	А.  4,5 В.
	Б. 1,5 В.
	В. 2,5 В.


9. Два проводника сопротивлением R1=15 Ом и R2 = 10 Ом соединены параллельно. Вычислить их общее сопротивление.

	А. 25 Ом.
	Б. 6 Ом.
	В. 5 Ом.


10. По условию задания 9 определите силу тока в проводнике R1, если сила тока в проводнике R2 равна 1,5  А.

	А. 1,5 А.
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Б. 2 А.
	В. 1 А.


[image: image20.png]



                  Рис.11
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Рис. 12





            Рис. 13

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА[ 1 ]
Вариант 1

1. Вольтметр V1 показывает напряжение 8 В. Каковы показания амперметра и вольтметра V2 (рис. 14)?

2. Показания амперметров А и А1 соответственно равны 2,4 и 0,4 А. Определите показателя вольтметра, величину сопротивления R2 и общее сопротивление параллельно включенных проводников (рис. 15).
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         Рис. 14




             Рис. 15

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА[ 1 ]
Вариант 1

	I
	1. Какое напряжение нужно приложить к проводнику сопротивлением 0,25 Ом, чтобы сила тока в проводнике равна 30 А?

2. Определите сопротивление нихромовой проволоки длиной 40 м и площадью поперечного сечения 0,5 мм2.

3. Определите общее сопротивление и силу тока в цепи (рис.16)
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Рис. 16

	II
	4. Определите сопротивление алюминиевой проволоки длиной 150 см, если  площадь ее поперечного сечения 0,1 мм2. Каково напряжение на концах этой проволоки при силе тока 0,5 А?

5. Определите общее сопротивление цепи (рис. 17)
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Рис. 17
6. Определите сопротивление лампы и напряжение на каждом проводнике (рис. 18), если показания приборов 0,5 А и 30 В.
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Рис. 18
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